

# 德国总理默克尔在欧盟春季峰会期间表示 欧盟各国一致反对贸易保护主义

若有必要，德将对美加征钢铝关税政策采取“明确的反制措施”

美国总统特朗普22日签署总统备忘录，依据“301调查”结果，将对从中国进口的商品大规模征收关税，并限制中国企业对美投资并购。对此，德国各界深表忧虑，认为美国的贸易保护主义举措将导致“多输”。

德国总理默克尔日前说，美国的做法是“非法”的，孤立主义最终将伤害所有人。若有必要，将对美国加征钢铝关税的政策采取“明确的反制措施”。

德媒

贸易争端最终要依靠规则  
要在世界贸易组织框架内解决

贸易战威胁成为正在布鲁塞尔举行的欧盟春季峰会的重要关切。德国总理默克尔在峰会期间表示，欧盟各国一致支持自由贸易，反对贸易保护主义。

德国《商报》在其网站发表名为《特朗普贸易战注定失败》的评论文章说，特朗普想要通过贸易战敲开中国市场大门的愿望注定要落空，也给美国和世界其他各国“帮了倒忙”。

文章认为，通过贸易战，特朗普将只会学到一个外贸的基本常识：关税导致的高成本将最终由美国企业和消费者买单。贸易争端最终要依靠规则，要在世界贸易组织框架内解决。

德国伊弗经济研究所国际经济研究中心主任加布里尔·费尔贝迈尔接受新华社记者采访时表示，应通过协商去解决问题，而不是采取单方面征收高关税的方式。

德国工商大会总经理马丁·万斯莱本接受德国媒体采访时批评说，当今世界各国经济依存度高，特朗普无视国际规则和协定，对商品大规模加征关税，这无异于“玩火”，最终将导致无赢家。万斯莱本说，世界经济你中有我，我中有你，美国对中国商品征收关税，



欧洲理事会

美钢铝关税以“国家安全”为理由站不住脚

欧洲理事会23日发表公报，对美国决定征收钢铝关税表示遗憾，认为美国所谓“国家安全”的理由站不住脚。

为期两天的欧盟春季峰会当天在布鲁塞尔闭幕。在美国采取征收钢铝关税等保护主义政策的背景下，贸易成为这次峰会的重要议题。

欧洲理事会公报说，美国征收钢铝关税以所谓“国家安全”为理由站不住脚，美国的政策是“行业保护”，而这并非解决产能过剩问题的合适办法。

公报还说，欧盟领导人注意到美国将暂时豁免对欧盟钢铝的关税，呼吁将豁免措施永久化。同时，

欧盟领导人支持欧盟委员会采取措施确保欧盟的利益得到充分保护，并根据世界贸易组织规则，保留以适当方式对美国上述措施作出回应的权利。

公报重申了欧盟对以世界贸易组织为核心的开放的、基于规则的多边贸易体系的支持。

欧盟

寻求美方给予钢铝关税“永久豁免”

美国总统唐纳德·特朗普3月上旬宣布，美国定于3月23日开始对进口钢铁和铝产品分别征收25%和10%的关税。

白宫22日晚宣布，美国将暂时豁免欧盟、加拿大、墨西哥、澳大利亚、阿根廷、巴西和韩国的钢铝关税；豁免5月1日截止，是否延续将由美方根据与各经济体商谈情况决定。

欧盟峰会22日在布鲁塞尔举行，28个成员国领导人次日发表联

合声明，说注意到美方暂时豁免欧盟钢铝关税，呼吁美方给予“永久豁免”。

声明说，美国对“整个行业的保护”是对产能过剩问题“不恰当的解决办法”，欧盟国家保留“回应美方举措”的权利。

欧盟委员会主席让-克洛德·容克本月上旬说，一旦美国对欧盟钢铝产品征收高关税，欧盟将予以反制，包括对美国产波旁威士忌酒、哈雷-戴维森牌摩托车和“利维斯”

牌牛仔裤征收进口关税。

英国首相特雷莎·梅23日抵达欧盟峰会会场时告诉媒体记者，她对美方给予欧盟暂时豁免待遇“满意”，将与其他欧盟国家领导人合作，“看看我们如何确保永久豁免待遇”。

比利时首相夏尔·米歇尔23日对特朗普政府的行事方式表达不满。他抵达欧盟峰会会场时说：“我感觉，美国领导人想在拿枪指着我们脑袋的情况下与欧盟谈判。”

国际贸易中心执行主任

寻求关税豁免无助解决多边贸易问题

联合国和世界贸易组织的合设机构国际贸易中心执行主任冈萨雷斯近日接受新华社记者专访时表示，部分世贸组织成员通过双边谈判寻求关税豁免地位，这无助于解决包括产能过剩在内的多边贸易问题。

冈萨雷斯说，贸易体系出现了

从以规则为基础转向以双边协议为基础的倾向。她警告，将焦点集中于寻求双边豁免，将导致各国政府协作应对实际问题能力下降。

冈萨雷斯强调，产能过剩等问题不可能轻易通过双边方式得到解决，只有多边合作才能有效应对。

她说，基于双边政治考量而为市场准入设置条件的做法未来可能影响经济效率提升。如果剥夺企业优化自身资本配置、购买最优质廉价产品和服务的自由，消费者承担的价格将升高，企业竞争力将下降。

(综合新华社3月24日电)

德国总理默克尔日前说，若有必要，将对美国加征钢铝关税的政策采取“明确的反制措施”。

新华社/法新

## 法国发生恐怖袭击4死16伤 在恐袭中英勇受伤的一宪兵中校不治身亡

法国总统马克龙23日表示，一名持有武器的恐怖分子当天在法国南部奥德省的卡尔卡松市和特雷布镇制造恐怖袭击，导致3人丧生，16人受伤。法国内政部长科隆24日上午在社交媒体上宣布，在恐袭事件中受伤的宪兵中校阿诺·贝尔特拉姆不治身亡，使此次系列恐袭的死亡人数增至4人。

据法国总统府消息，马克龙当天在新闻发布会上还说，极端组织“伊斯兰国”宣称制造了这起袭击，法国相关部门正对此进行分析。

法国巴黎检察官弗朗索瓦·莫兰23日晚在新闻发布会上说，制造此次恐袭的男子1992年生于摩洛哥，2015年曾因轻罪入狱一个月，2016年至2017年间，他曾受到情报部门的注意，但当时没有迹象显示他可能发动恐怖袭击。

莫兰说，这名男子在实施连环袭击过程中，曾高呼效忠极端组织“伊斯兰国”，并要求法国释放一名两年

多前参与制造巴黎连环恐袭案的恐怖分子。

莫兰说，一名和这名男子十分亲近的人已被法国反恐部门拘留。这次恐怖袭击说明，法国面临的恐怖主义威胁并未减弱。

据法国媒体报道，一名持械男子23日上午先在奥德省的卡尔卡松市抢劫一辆汽车，并开枪射杀车内一名乘客、重伤驾车司机，随后驾车驶往卡尔卡松附近的特雷布镇，途中向4名警察射击，打伤一名警察。此后他逃进特雷布一家超市试图劫持人质，并在超市内杀死两人。该男子后被法国特种部队击毙。

宪兵中校阿诺·贝尔特拉姆在事件中主动向袭击者提出用自己换出在超市中被劫持人质，随后他被袭击者开枪打伤，法国特种部队立即展开攻击，并将袭击者击毙。阿诺在被送往医院后抢救无效于当晚离世。

科隆表示，“阿诺为祖国而死，法国将永远铭记他的英雄主义、勇敢和

奉献精神”。法国总统马克龙24日也在社交媒体上说，“阿诺是一位英雄，将受到全法国的尊重和敬仰”。

2015年11月13日晚，巴黎发生连环恐袭事件，造成数百人死伤。

(综合新华社巴黎3月24日电)



3月23日，在法国南部奥德省的卡尔卡松市，特警在搜查行动中警戒。

新华社发

## 阿富汗发生自杀式汽车炸弹袭击 10人丧生 35人受伤

据阿富汗黎明新闻网站援引赫尔曼德省政府发言人奥马尔·瓦克的话报道说，此次袭击发生在拉什卡尔加市23日晚间发生一起自杀式汽车炸弹袭击事件，造成至少10人丧生、35人受伤。

此外，新华社记者从当地消息人

士处了解到，此次袭击靠近市区一座体育场，爆炸发生时正值大量民众为庆祝诺鲁孜节(波斯历新年)前往体育场观看竞技比赛。这名消息人士说，陆续有救护车赶来将伤员送往附近医院救治。袭击还造成事发地附近的

建筑物和车辆遭到不同程度破坏。

目前，尚无任何组织宣称制造了

这起袭击。

3月21日，阿富汗首都喀布尔遭

中国“海龙Ⅲ”潜水器完成首次海试



3月24日，中国“大洋一号”科考船上搭载的重点装备“海龙Ⅲ”潜水器在西太平洋圆满完成400米浅水试验，浅水性能得到验证。这是“海龙Ⅲ”潜水器首次进入大洋。

新华社发

## 特朗普签署备忘录 限制变性人入伍

据新华社华盛顿3月23日电 (记者刘阳 孙丁)美国总统唐纳德·特朗普23日签署备忘录，禁止大部分变性人入伍，但同时也给国防部保留执行自主权。

“有性别焦虑症病史的变性人，即需要药物和手术治疗的变性人，除个别情况外，没有入伍权利。”特朗普在这份备忘录中说。他说，国防部长、国土安全部长以及海岸警卫队应使用职权，采取合适措施，应对变性人入伍问题。

去年夏天，特朗普首次提出变性人不应入伍问题。此后，五角大楼便允许变性人留在军队，并在今年初开始接收更多变性人入伍。

## 马斯克加入“删除脸书”运动

据新华社洛杉矶3月23日电 (记者郭爽)美国太空探索技术公司创始人埃隆·马斯克23日加入“删除脸书”运动，删除了他执掌的太空探索技术公司和特斯拉公司在社交媒体脸书上的官方页面。

“脸书是什么？”马斯克当天上午在社交媒体推特上回复沃茨阿普(WhatsApp)公司联合创始人布赖恩·阿克顿写道。随后马斯克说，他“没意识到”自己的公司有脸书页面，表示会将相关页面删除。

这一运动源自最近曝光的脸书用户数据泄露事件。美国和英国多家媒体日前报道，脸书5000万用户的信息遭“剑桥分析公司”获取，并用于在2016年美国总统选举中针对目标受众推送广告。

脸书公司首席执行官马克·扎克伯格21日公开承认公司在保护用户数据方面犯了错误，并承诺会采取措施应对。

## 叙反政府武装从东古塔重要据点撤离



3月23日，在叙利亚东古塔的哈赖斯塔，武装人员及其家属准备乘坐大巴撤离。

在俄罗斯方面斡旋下，叙利亚政府军和反政府的“沙姆自由人组织”达成协议，该组织武装人员及家属22日开始从重要据点哈赖斯塔镇撤离。

新华社/法新

## 乌克兰法院裁定 拘禁女议员萨夫琴科59天

据新华社基辅3月23日电 (记者钟忠 陈俊锋)乌克兰基辅市法院23日裁定拘禁女议员萨夫琴科59天，且不得保释，以待司法机构进一步调查。

据乌克兰独立新闻社报道，萨夫琴科出席了当天的庭审，否认乌总检察院对她的指控，并宣布从即日起开始绝食。乌检方指控萨夫琴科阴谋以暴力方式推翻现政权、策划并企图实施恐怖活动，并非法拥有武器等。另据报道，一旦罪名成立，萨夫琴科可能面临至少10年监禁。

现年36岁的萨夫琴科曾是一名飞行员。乌东部地区2014年爆发冲突后，她以“志愿者”身份参加乌政府军行动，当年被俄方抓获。2016年5月，乌政府以释放两名俄公民为条件，换回萨夫琴科。不过，萨夫琴科回国后，在没有得到政府同意的情况下与乌东部民间武装接触，并发表与政府立场相悖的言论，成为争议人物。

## 150多头鲸鱼在西澳海滩搁浅



这是3月23日在澳大利亚西海岸的哈梅林湾海滩拍摄的搁浅的鲸鱼。

150多头鲸鱼23日被发现在澳大利亚西海岸的哈梅林湾搁浅。

新华社/路透

## 涉受贿案 韩前总统李明博妻子 将被检方传唤

韩国检察机关消息人士24日说，鉴于李明博妻子金润玉受贿嫌疑越来越大，检方将传唤她接受问询，时间最早可能定在下周。考虑到金润玉前第一夫人的身份，这次问询或秘密进行。

### 秘密“单聊”

伴随检方对李明博所涉多起案件调查深入，与金润玉相关的“黑料”接连曝光。检方说，在对李明博定罪和起诉过程中，不可避免要面对问询金润玉。考虑到她前第一夫人的身份，检方正在讨论问询的时机和方式。

金润玉1947年出生，梨花女子大学毕业。1970年，她与李明博结婚，两人育有一儿三女。一旦金润玉遭检方传唤，她将成为韩国历史上第三名遭检方问询的前第一夫人。此前，前总统全斗焕和卢武铉的妻子曾遭检方问询。

### “罪名”盘点

按检方的说法，金润玉牵涉多起案件，涉嫌受贿罪和挪用公款罪。

李明博的女婿、三星电子公司高级主管李相周接受检方问询时承认，他曾充当“中间人”，把部分贿金交给岳母金润玉。

按照李相周的说法，他接受友利金融控股公司前会长李八成贿赂14.5亿韩元(约合845万元人民币)，其中部分交给金润玉。至于受贿的具体时间，李相周称是在李明博2008年至2013年担任总统期间。

今年早些时候，金润玉被曝2007年收受一个装有大量现金的名贵手袋，仅手袋标价就达2000万韩元(约合11.8万元人民币)。

张旗(新华社专特稿)